18€S adA|

<-010¢ ‘Xew-) pueln

<-G00g ‘gH Snoo

<-£002 ‘Xe|N\-D snoo4

pJo4 :oMeN

suononssul bumi4




Couplingsclass: A50-X

Approved

ECE/R55 E11 55R 018047

|Max. mass trailer : 1800 kg|

|Max. vertical load :75 kg
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M10x45(10.9) @
45Nm \ z

M6x20(10.9)
15Nm

E! M10x45(10.9)
@ 45Nm

M12x90(10.9)
95Nm
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Fit the bumper.

Fit the ball housing.

Fit the foldaway socket plate.

Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the drawing.

©ENo®

For dismantling and fitting the vehicle parts, see the site handbook.

For fitting instructions and attachment method, see drawing.

See the assembly manual supplied for instructions on fitting the removable
ball system.

NOTE:

* Should this installation process entail the cutting of the bumper — con-
formation MUST be obtained by the installation engineer of the custo-
mer’s acceptance prior to completion. Brink Towing Systems do not
accept responsibility for any matters arising as a result of this miscom-
munication.

* All measurements are in mm!

* The dealer should be consulted for possible necessary adjustment(s)
"of the vehicle".

* Remove the insulating material from the contact area of the fitting
points.

* Consult your dealer for the maximum tolerated pull weight and ball
hitch pressure of your vehicle.

* Do not drill through electrical-, brake- or fuellines.

* Remove (if present) the plastic caps from the spot welding nuts.

* This fitting instruction has to be enclosed in the vehicle documents after
fitting the towbar.

* Brink is not liable for damage caused directly or indirectly by incorrect
assembly, including the use of unsuitable tools, the use of other
assembly methods and means than the ones outlined, and the incor-
rect interpretation of these assembly instructions.

IE MONTAGEANLEITUNG

Vor Beginn des Einbaus ist anhand der Typplakette der Anhdngekupplung
festzustellen welches Bild in der Einbauanleitung maBgebend ist.

1. Die StoBstange einschlieBlich des stéhlernen StoBbalkens vom

Fahrzeug abmontieren. Der StoBbalken wird nicht mehr benétigt.

2. Die Anhangervorrichtung einschlieBlich Gegenplatten montieren.

3. Die zwei PE-Schaumblécke als Dichtung in den Fahrgestelltrager ein-

setzen.

4. C-Max 2003-2010: Den angegebenen Teil mit Hilfe der Schablone aus
der StoBstange herausschneiden. (Schablone auB3en auf der
StoBstange anlegen).

Focus HB; 2005-2007: Auf der Unterseite der StoBstange einen Teil
aus der Mitte gemaB Abbildung 1 herausschneiden.

Focus HB; 2008-2011: Ausschneiden ist nicht erforderlich.

Focus HB; 2011->: Den angegebenen Teil mit Hilfe der Schablone aus
der StoBstange herausschneiden. (Schablone auB3en auf der
StoBstange anlegen)

Falls vorhanden: GemaB Abb. 2 einen Teil aus der Abdeck
platte herausségen.

5. Falls eine Antenne vorhanden ist, befestigen Sie diese mithilfe von
Kabelbindern (Spannband aus Plastik) am Querbalken.

6. Die StoBstange montieren.

7. Das Kugelgehause montieren.

8. Die wegklappbare Steckdosenplatte montieren.

9. Alle Schrauben und Muttern gemaB den Angaben in der Abbildung

festdrehen.

Fur die Demontage und Montage von Fahrzeugteilen das Werkstatt-
Handbuch zu Rate ziehen.

Fiir die Montage und die Befestigungsmittel die Skizze zu Rate ziehen.

Fiir die Montage und Demontage des abnehmbaren Kugelsystems die bei-
liegende Montageanleitung zu Rate ziehen.

HINWEISE:

* Fur (eine) eventuell erforderliche Anpassung(en) "des Fahrzeugs" ist
der Handler zu Rate zu ziehen.

* Im Bereich der Anlageflachen muB Unterbodenschutz, Hohlraumkonser-
vierung (Wachs) und Antidréhnmaterial entfernt werden.

* Vor dem Bohren priifen, daB keine, dort eventuell vorhandene Leitungen
beschéadigt werden kénnen.

© 538770/11-02-2015/5

‘Only for Focus HB 2005-2007

Focus HB 2008-2011

A No cut out!

Place outside Bumper!

25

Cut out

MiddleiBumper

\

Underside Bumper
40 =

80 =

e
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1. Demontera stétfangaren inklusive stétranden av stal fran fordonet, stot-

randen forfaller. Satt tillbaka skruvar.

Montera dragkroken inklusive motbrickorna.

Placera de bada PE-skumblocken som tatning i chassibalkarna.

C-Max 2003-2010: Saga ut den angivna delen ur stétfangaren med
hjalp av schablonen. (placera schablonen mot stétfangarens
utsida).

Focus HB; 2005-2007: Saga ut en del ur mitten av stotfangarens
undersida enligt figur 1.

Focus HB; 2008-2011: Inga utskarningar kravs

Focus HB; 2011->: Saga ut den angivna delen ur stétfangaren med
hjalp av schablonen. (placera schablonen mot stétfangarens
utsida).
Om dessa finns: S&ga ut en del av tackplaten enligt figur 2.

Fast antennen (om sadan finns) pa tvarbalken med buntband.

Montera stotfangaren.

Montera kulhuset.

Montera den fallbara kontaktplattan.

Momentdrag alla skruvar och muttrar enligt figuren.

rpON
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Se verkstadshandboken fér demontering och montering av fordonets
delar.

Se skissen for montering och monteringsmaterial.

Se de bifogade monteringsanvisningarna féor montering och demontering
av det Iéstagbara kulsystemet.

OBS:

* Kontakta aterforsaljaren om fordonet eventuellt bor modifieras.

* Om det finns ett bitumen- eller stétddmpande lager vid kontaktytor skall
detta avlagsnas.

* Kontakta din aterforséaljare for ditt fordons max. dragvikt och tillatna kul-
tryck.

* Vid borrning skall man se till att elektrisk-, broms- og bransleledningar-
na inte skadas.

* Avlagsna de sma plastlocken - om dessa finns - fran punktsvetsmuttrar-
na.

4. C-Max 2003-2010: Hasznalja a sablont a feltlintetett cikk kiflirészelé-
séhez az (itkdzdbdl. (helyezze a sablont az (itk6z6 kiilsé rés-
zére).

Focus HB; 2005-2007: Flrészeljen ki az titk6zé kdzéps6 és alsod rés-
zébdl egy cikket a(z) 1 abran feltlintetett modon.

Focus HB; 2008-2011: Nincs szlkség kivagasokra.

Focus HB; 2011->; Hasznalja a sablont a feltlintetett cikk kiflirészelé-
séhez az (itkdzdbdl. (helyezze a sablont az (itk6z6 kiilsé rés-
zére)

Ha aktualis: Flrészelien ki egy darabot a fed6lapbdl a 2.
abran feltlintetett médon.

Ha van antenna, akkor kabelkdtegelé (mianyag szoritopant) segitseé-

gével régzitse egy keresztrudhoz.

Helyezze fel az Gitkoz6t.

Szerelje fel a gdmbhazat.

lllessze fel az 6sszecsukhato illesztélemezt.

Szoritsa be az 0sszes anyat és csavart a rajzon feltlintetett csavarény-

omatékig.

A szétszerelés és a jarml alkatrészek Osszeillesztése érdekében,

lasd a munkahelyi kézikonyvet.

Az Gsszeillesztési utasitas és a csatlakozasi eljaras érdekében, lasd

a rajzot.
Az eltavolithaté gémbrendszer O6sszeszerelése érdekében, lasd a
Osszeszerelési kézikonyvet.

o

©PND
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* Amennyiben a gépkocsin médositasra van szikség, kérjunk felvilagosi-
tast kereskedCEnktCEI

* Amennyiben a csatlakozasi pontok bitumennel, vagy zajcsdkkentCE any-
aggal van bevonva, ezeket tavolitsuk el.

* Ajarmi altal maximalisan vontathaté megengedett teher mértékérCEl tajé-
kozodjunk kereskedCEnknél.

* Faras soran ligyeljiink arra, hogy elkeriiljiik az elektromos, a fék- és az
lizemanyag-vezetékeket.

* Amennyiben ponthegesztéssel rogzitett anyakkal taladlkozunk, vegytk le
réluk a mianyag sapkat.

* A felszerelés utan az utmutatét CErizzik a gépjarmi papirjaival egyutt.

*

Efter att draget &r monterat, placera monteringsanvisningen tillsam-
mans med bilens dvriga dokument.

* Brink &r inte ansvariga for skada som orsakats direkt eller indirekt av fel-
aktig montering, inklusive anvandning av olampliga verktyg, andra mon-
teringsmetoder och processer an de som beskrivs, samt felaktig tolkning
av dessa monteringsinstruktioner.

MONTAGEVEJLEDNING.

For at vaelge rigtigt spaendingsmoment, er det vigtigt at afleese serienum-
meret pa typepladen, for at kunne vaelge hvilket af de medsendte dia-
grammer der skal anvendes.

1. Demonter kofangeren, inklusive koretgjets stalstodbjeelke. Denne bli-

ver overflodig. Seet bolte pa plads igen.

Monter anhaengertraekket, inklusive spaendpladerne.

Anbring de to PE-skumblokke som afdaekning i chassisvangerne.

C-Max 2003-2010: Sav den angivne del ud af kofangeren ved hjeelp af
skabelonen (skabelonen anbringes pa ydersiden af kofange-
ren).

Focus HB; 2005-2007: Sav en del ud af kofangeren midt pa undersi-
den jf. fig. 1.

Focus HB; 2008-2011: Udskeering ikke nodvendig.

Focus HB; 2011->: Sav den angivne del ud af kofangeren ved hjeelp af
skabelonen (skabelonen anbringes pa ydersiden af kofange-
ren).

Om de findes: Sav et stykke ud af deekpladen ifelge figur 2.

5. Seet, ifald den er til stede, antennen fast pa tvaervangen ved hjeelp af

fx tie-wraps (klemmeband af plast).

Monter kofangeren.

Monter kuglehuset.

Monter klapkontaktpladen.

Spaend alle bolte og metrikker ifelge tegning.

rpON
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Radfer for demontering og montage af dele til koretgjet arbejdspladshand-
bogen.

Radfor for montage og montagemidler skitsen.
© 538770/11-02-2015/7

* A Brink nem véllal felelésséget a nem megfelel6 szerelésbdl kbzvetlen
vagy kodzvetett mddon kdvetkezd karokért. Ez vonatkozik a nem megfe-
lel6 szerszamok hasznalatara, a leirtaktol eltéré6 modszerek és eszkdzok
alkalmazasara, valamint a szerelési Utmutat6 téves értelmezésére.

PYKOBOZACTBO /11 MOHTAXA:

lMepen TeM, KaK HauUHATb MOHTaX, Tpe6yeTcﬂ npoBepuUTh Ta6J1M‘le C TUNOM uspge-
nns ans Toro, YTo0bl onpeAeNnuTb KaKylo UMEHHO U3 UNNIOCTPaLii B MUHCTPYK-
LUK No yCTaHOBKE HY)XXHO UCNONb30BaThb.

1. CHsaTb Gamnep BMeCTE CO CTanbHbIM OydepHbIM BpycoM aBTOMOOUNS GychepHblil
6pyc 6onblue He NOHAR0BMUTCS.
2. YcTaHoBUTb ByKCUPHbINA KPIOK BMECTE C YNOPHBIMU KPOHLUTENHAMM .
B KayecTBe ynnoTHeHNs, BCTABUTb ABa MOMUITUNEHOBBIX SNEMEHTA B Ganku LWaccu.
4. C-Max 2003-2010: BoinunuTb ykasaHHyto YacTb 13 6amnepa npy noMoLLy WwabmnoHa.
(HanecTu WwabnoH Ha Hapy>kHyto CTOpOHy 6amnepa.)
Focus HB; 2005-2007: Boinunutb YacTb 3 6amnepa B CEpeanHe CHM3Y, Kak ykasa-
Ho Ha puc 1b .
Focus HB; 2008-2011: Bbipes He Hy>XeH.
Focus HB; 2011->: BbinunnTb ykasaHHyto 4acTb 13 6amnepa npy noMoLLy LwabnoHa.
(HanecTu WwabnoH Ha Hapy>kHyto CTOpOHy 6amnepa.)
Ecnn umeeTcs/mmeroTes: BeinunnTb 4acTb 13 3akpbiBaloLLEi MNacTUHbI,
KaK ykasaHo Ha puc. 2 .
5. Ecnu ecTb aHTeHHa, NPUKPenuTh e€ K nonepeyHoMy 6pycy C MOMOLLbIO MNacTUKOBbIX
06BSA304HbBIX NIEHT.
YcTaHoBUTb 6amnep.
YCTaHOBMTb KOPMYC C LLAPOM.
YCTaHOBMTb CKNaAbIBAIOLLYIOCS LUTENCENbHYO NnaTy
3aTsHyTb BCe BONTbI ¥ raiikv B COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUSIMM, YKa3aHHbIMK B Tab-
nnue.

w
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[Insi MHCTPYKLMIA MO CHATMIO W YCTaHOBKe AeTanei aBToMo6uns, obpawaitech K
PYKOBOACTBY ANsi pabOTHUKOB rapaxeil.

WHdopMaumio 0 MOHTaXe M CPeaCcTBaX KpenneHus Bbl HalifeTe B cXeMe.

[Insi IHCTPYKLMIA M0 YCTAHOBKE W CHATHIO CbEMHOr0 Kpioka ¢ WapoM, o6palyaiitech
K punaraeMoMy pyKkoBOACTBY MO MOHTaXY.

© 538770/11-02-2015/12
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Iﬂ ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO.

Prima di iniziare il montaggio verificare la terghetta per determinare quale
disegno, presente nelle istruzioni, & applicabile.

1. Smontare il paraurti e la barra d’acciaio dal veicolo; la barra in acciaio

non dovra piu essere montata. Rimontare bulloni.

2. Montare il gancio traino completo di contropiastre.

3. Inserire i due blocchi di polistirolo espanso nei montanti del telaio per

chiuderli.

4. C-Max 2003-2010: Con l'ausilio della sagoma, segare via dal paraurti
la parte indicata. (posizionare la sagoma sul lato esterno del
paraurti).

Focus HB; 2005-2007: Segare via la parte indicata in figura 1 dalla
parte centrale inferiore del paraurti.

Focus HB; 2008-2011: Non & necessario tagliare.

Focus HB; 2011->: Con l'ausilio della sagoma, segare via dal paraurti
la parte indicata. (posizionare la sagoma sul lato esterno del
paraurti).

Se presente: Segare via una parte del pannello di copertura,
come indicato in figura 2.

Se presente, collegare I'antenna al traverso mediante fascette di plas-

tica.

Montare il paraurti.

Montare I'alloggiamento della sfera.

Montare la piastra di contatto a scomparsa.

Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate nel disegno.

o

©oNo

Per lo smontaggio ed il montaggio dei componenti del veicolo consultare il
manuale tecnico dellofficina.

Consultare il disegno per il montaggio ed i dispositivi di fissaggio.

Per il montaggio e lo smontaggio del sistema a sfera rimovibile, consulta-
re le istruzioni di montaggio allegate.

Focus HB; 2011->: Wypitowa¢ wskazany odcinek zderzaka korzys-
tajac z szablonu. (szablon umiesci¢ na zewnetrznej stronie
zderzaka).

Gdy obecny: Wypitowa¢ zgodnie z rysunkiem 2 cze$c¢ z ptyty
pokrywowej

Jesli dotyczy, zamocuj antene przy belce poprzecznej za pomocg opa-

sek zaciskowych (plastikowych zaciskéw)

Zamontowac zderzak.

Zamontowa¢ obudowe kuli.

Zamontowac sktadang ptyte z gniazdem wtykowym.

Dokreci¢ wszystkie ruby i nakretki zgodnie z rysunkiem.

o
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Co do montazu i montowania cze$ci pojazdu zapoznaé sie z
podrecznikiem warsztatowym.

Co do montazu i $rodkéw montazowych zapoznaé sie ze schematem.

Co do montazu i demontazu zdejmowanej kuli zapoznaé sie z
zatgczong instrukcjg montazu .

Wskazowki:

- Po przejechaniu 1000 km dokreci¢ wszystkie elementy skrecane.

- Podczas ewentualnych odwiertow upewnic sieczy w poblizi nie znajduja
sie przewody instalaciji elektrycznej, przewody hydrauliczne lub przewo-
dy paliwowe.

- Wszystkie ubytki powtoki lakierniczej zabezpieczy¢ przed korozja.

- Nalezy wyja¢ ewentualne plastikowe zaslepki w punktach przyspawa-
nych nakretek.

- Stosowac¢ nakretki oraz $ruby gatunkowe dostarczone w komplecie.

- Utrzymywac kule w czysto$ci, oraz pamigta¢ o regularnym jej smarowaniu.

- Hak holowniczy zarejestrowaé w stacji diagnostycznej.

Zastosowanie sie do powyzszych wskazan gwarantuje Panstwu bezpiec-
zenstwo, niezawodno$¢ i sprawno$¢ naszego wyrobu przez caty okres
jego uzytkowania.

* Firma Brink nie ponosi odpowiedzialnoSci za straty poniesione posred-
nio lub bezposrednio na skutek niewtasciwego montazu, w tym uzycia
niewtasciwych narzedzi i sposobéw montazu niezgodnych z instrukcja,

N.B.:

* Per eventuali necessari adattamenti "del veicolo" si consiglia di con-
sultare il fornitore.

* Rimuovere lo strato di materiale isolante dai punti d'attacco.

* Per il peso complessivo trainabile della Vostra vettura, consultate il
Vostro rivenditore autorizzato.

* Praticando i fori, prestare attenzione a non danneggiare i cavi elettrici, i
cavi del freno e i condotti del carburante.

* Rimuovere, se presenti, i coperchietti in plastica dai dadi di saldatura per
punto.

* Questa istruzione di montaggio deve essere allegata ai documenti del
veicolo dopo l'installazione del gancio.

* Brink non puo essere ritenuta responsabile per eventuali danni diretta-
mente o indirettamente dovuti ad un errato montaggio, intendendo con
cid anche l'uso di attrezzi non idonei e I'uso di metodi e mezzi di mon-
taggio diversi da quelli prescritti, nonché all'errata interpretazione delle
seguenti istruzioni di montaggio.

o,

Przed rozpoczgciem montazu nalezy sprawdzié tabliczke znamio-
nowa, zeby ustalié, ktéry z szablonéw znajdujacych sig w intrukgcji
montazowej nalezy wykorzystaé.

INSTRUKCJA MONTAZU.

1. Zdemontowac¢ z pojazdu zderzak wraz ze stalowg belka zderzakowa,
belka zderzakowa nie bedzie ponownie uzywana. Zderzak ponownie
Sruby.

2. Zamontowac¢ hak holowniczy wraz z ptytkami zabezpieczajgcymi.

3. Umiesci¢ dwa klocki piankowe PE jako szczeliwo w poprzecznicach
ramy podwozia.

4. C-Max 2003-2010: Wypitowa¢ wskazany odcinek zderzaka korzys-
tajac z szablonu. (szablon umiesci¢ na zewnetrznej stronie
zderzaka).

Focus HB; 2005-2007: Wypitowa¢ zgodnie z rysunkiem 1 odcinek w
$rodkowej czesci od spodu zderzaka.
Focus HB; 2008-2011: Montaz bez wycinania

© 538770/11-02-2015/9

oraz niezastosowanie sie do tresci instrukcji.

@ ASENNUSOHJEET:

Ennen asennusta, selvitd tyyppikilvesta, miké asennusohjeen piirros kos-
kee kyseista autoa

1. Irrota ajoneuvosta puskuri sekd terdksinen iskunvaimenninpalkki,
iskunvaimenninpalkkia ei enda kayteta.
2. Kiinnité vetokoukku seka taustalevyt.
3. Aseta molemmat PE-vaahtomuovikappaleet tiivisteeksi alustapalkkei-
hin.

4. C-Max 2003-2010: Sahaa merkitty osa puskurista sablonin avulla.
(aseta sabloni puskurin ulkopuolelle)

Focus HB; 2005-2007: Sahaa irti osa puskurin alaosan keskiosasta
kuvan 1 osoittamalla tavalla.

Focus HB; 2008-2011: Ei tarvitse leikata pois

Focus HB; 2011->: Sahaa merkitty osa puskurista sablonin avulla.
(aseta sabloni puskurin ulkopuolelle)
Mikéli olemassa: Sahaa irti osa peitelevysta kuvan 2 osoitta-
malla tavalla.

Kiinnita antenni, mikali sellainen on olemassa, poikkipalkkiin tie-wrap

—kiinnikkeiden (muovisten nippusiteiden) avulla.

Kiinnita puskuri.

Kiinnita kuulakotelo.

Kiinnita kokoontaitettava pistorasialevy.

Kirista kaikki pultit ja mutterit piirroksen mukaisesti.

o
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Ajoneuvon osien purkamis- ja asennusohjeet, ks. tydpaikalla kaytetty kasi-
kirja.

Asennus- ja kiinnityohjeet, ks. piirros.

Irrotettavan kuulajarjestelmén asennus- ja purkamisohjeet, ks. oheinen
asennusopas.

TARKEAA:
* "Ajoneuvoa" koskevasta mahdollisesta tarpeellisesta

© 538770/11-02-2015/10
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